



Всего 30 лет назад в нашей стране поддерживали идеи коммунизма, славили Октябрьскую революцию, а религию называли «опиумом для народа». Как показала история, времена и нравы меняются очень быстро. Сейчас поддерживаются идеи возрождения монархии и дворянства, а государственные деятели и Церковь действуют в некоторых вопросах сообща.

Исторические события переосмысливаются, всплывают новые факты и почти забытые имена, сносятся памятники и взамен ставятся другие.

В этот раз было решено почтить память московского генерал-губернатора великого князя Сергея Александровича (1857-1905), пятого сына великого реформатора и Освободителя – российского императора Александра II.

По этому поводу 4 мая 2017 года в Московском Кремле прошла церемония, посвященная открытию памятного креста на месте его смерти. В ней приняли участие глава Российской Федерации Владимир Путин и патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Напомним, что великий князь Сергей Александрович трагически погиб 4 февраля 1905 года в 3 часа дня от бомбы, брошенной в его экипаж эсером Иваном Каляевым. Случилось это на подъезде к Никольской башне. 2 апреля 1908 года на этом месте установили памятник-крест по проекту Виктора Михайловича Васнецова. Через полгода после Великой октябрьской революции, 1 мая 1918 года этот памятник был снесен. В сносе участвовал сам В.И. Ленин.

Инициатива восстановления нового памятного креста на прежнем месте исходила от нынешнего президента России Владимира Путина. Свое предложение он озвучил ещё год назад. По его поручению работами по установке креста занималось Российское военно-историческое общество и Фонд содействия возрождению традиций милосердия и благотворительности «Елисаветинско-Сергиевское просветительское общество».

Восстановление памятного креста совпало со столетним юбилеем русских революций. На церемонии открытия в своем обращении к присутствующим Владимир Путин напомнил об этом факте и о той огромной цене, которую заплатила Россия за разрушительный переворот вековой давности.

Также президент отметил, что убийство князя было воспринято как большое потрясение всеми его современниками независимо от социального статуса и сословия.

Тем не менее, в самой Москве смерть великого князя вызвала у многих горожан радостные эмоции. Ведь его часто обвиняли в неумении управлять, считали неприятным человеком и обвиняли в трагедии на Ходынском поле.

Да, крест могли установить и в сотую годовщину его сноса, стоило лишь год подождать. Но это событие приурочили к столетию революций, отметив тем самым важность, трагизм и сложность того периода в истории Отечества.